

# 在中国式现代化征程上建功立业

◀(紧接1版)现场聆听总书记讲话,北京经济技术开发区工委书记孔磊心潮澎湃。

“我们要发挥亦庄制造业和服务业协同发展的特长,抓好战略性新兴产业、未来产业等,统筹教育科技人才一体发展,尤其做好人才服务工作,把亦庄建成北京新质生产力发展的典范区。”孔磊说。

在陕西省靖边县的爱生无人机试验测试中心,一架线条利落的无人机被平稳推出机库门。前不久,这架被誉为智能空中“货拉拉”的“天马-1000”刚完成首飞。

习近平总书记勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。这让中国兵器工业集团西安爱生技术集团有限公司“天马-1000”项目总师马春浩信心满怀:“我们要聚力攻克特殊地域物资运输‘进不去、运不起、供不上’的难题,持续迭代升级产品,为低空经济高质量发展贡献科技力量。”

深度求索(DeepSeek)接连发布人工智能(AI)大模型迭代成果,人形机器人展示跳舞、出拳、空翻等技能……在浙江杭州,以“六小龙”为代表的科创企业成果频出,离不开一系列鼓励创新的政策护航。

“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。习近平总书记强调强化科技创新和产业创新深度融合,为我们指明了努力方向。”杭州市科技局局长楼秀华表示,要通过政策支持加大研发补助力度、破解融资难题,帮助科技型初创企业更好成长,推动前沿科技成果落地转化,为高质量发展注入动能。

## 携手共创高品质生活

10日上午,北京市西城区。习近平总书记走进新街口街道父母食堂、银龄老年公寓等,了解当地开展便民和养老服务等情况。

今年81岁的王国栋已在银龄老年公寓住了11年。“习近平总书记关

## 国务院新闻办公室发布《“一国两制”下香港维护国家安全的实践》白皮书

新华社北京2月10日电 国务院新闻办公室10日发布《“一国两制”下香港维护国家安全的实践》白皮书。

白皮书除前言、结束语外分为五个部分,分别是香港维护国家安全的斗争从未停止、中央政府对香港有关的国家安全事务负有根本责任、香港特别行政区切实履行维护国家安全的宪制责任、香港实现由乱到治走向由治及兴、以高水平安全护航“一国两制”事业高质量发展。

白皮书强调,进入新时代,以习近平同志为核心的党中央全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,

白皮书指出,香港维护国家安全

## 乱港首恶终遭严惩 公正判刑彰显正义

——香港各界坚决支持对黎智英依法重判

新华社记者

反中乱港分子黎智英与苹果日报3家公司违反香港国安法等案件9日在香港量刑裁决。香港特区高等法院当日宣判,黎智英因两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪被判监禁20年。法槌铿锵落定,正义如期而至。香港各界纷纷支持对黎智英依法重判,认为此次判刑于法有据、量刑得当,有力捍卫了国家安全和法治权威,为香港由治及兴扫除障碍、凝聚力量,让“一国两制”行稳致远的法治基石更加坚实稳固。

## 判刑依法有据 彰显司法公义

法庭在当日颁布的判刑理由书中,详细说明了对各项判刑因素的考量。就黎智英案,法庭此前已经过156日的公开聆讯,220件证据及8万余页文件全面呈堂,14名控方证人当庭作证,黎智英勾结外部势力危害国家安全的犯罪事实清楚,铁证如山。

香港特区立法会法律界委员陈晓峰表示,黎智英案在审理过程中依

法依规、公开公平、严谨仔细,由3位法官负责审理,充分体现特区司法机构按证据与法律作出裁判的制度成熟。此次判刑,法庭在法例框架与量刑原则下作出恰当处理,既彰显法治权威,又能达到“明刑弼教”之效,以清晰的法律后果昭示:守法是底线,国家安全底线不可逾越。

香港文化协进智库高级副总裁、全国港澳研究会会员韩成科指出,黎智英被重判的主要原因,一方面在于其触犯的串谋勾结外国势力罪属于重罪;另一方面在于其所犯的罪行极为严重,从案件的性质、罪行的恶劣程度以及对香港社会的影响,都必须罚当其罪。此次判刑充分展现法庭严格依照法律和证据作出裁决,不受任何干涉。

新界乡议局表示,判刑充分彰显了法治公义,是对反中乱港势力的有力打击。法庭对证据的采纳与法律的适用,均作出了详尽且具说服力的阐述,有力维护了香港司法制度的尊严与专业,粉碎了别有用心者对香港法治的无理诋毁。

香港市民王小姐得知黎智英被

依法规、公开公平、严谨仔细,由3位法官负责审理,充分体现特区司法机构按证据与法律作出裁判的制度成熟。此次判刑,法庭在法例框架与量刑原则下作出恰当处理,既彰显法治权威,又能达到“明刑弼教”之效,以清晰的法律后果昭示:守法是底线,国家安全底线不可逾越。

香港文化协进智库高级副总裁、全国港澳研究会会员韩成科指出,黎智英被重判的主要原因,一方面在于其触犯的串谋勾结外国势力罪属于重罪;另一方面在于其所犯的罪行极为严重,从案件的性质、罪行的恶劣程度以及对香港社会的影响,都必须罚当其罪。此次判刑充分展现法庭严格依照法律和证据作出裁决,不受任何干涉。

新界乡议局表示,判刑充分彰显了法治公义,是对反中乱港势力的有力打击。法庭对证据的采纳与法律的适用,均作出了详尽且具说服力的阐述,有力维护了香港司法制度的尊严与专业,粉碎了别有用心者对香港法治的无理诋毁。

香港市民王小姐得知黎智英被

依法规、公开公平、严谨仔细,由3位法官负责审理,充分体现特区司法机构按证据与法律作出裁判的制度成熟。此次判刑,法庭在法例框架与量刑原则下作出恰当处理,既彰显法治权威,又能达到“明刑弼教”之效,以清晰的